

# 林地面积超4600亩 森林覆盖率超60% 雨岭村以“好生态”答好“振兴卷”



本报讯 9月4日,宿松县许岭镇雨岭村境内,庭院整洁有序、墙绘鲜艳醒目,主干道两侧绿植花卉色彩斑斓,呈现出一幅欣欣向荣、美丽宜居的和美乡村景象。

近年来,该村全力建设省级生态振兴试点村,截至2023年底,该村林地面积超4600亩、森林覆盖率超60%。

采摘、分拣、装包……9月4日上午,该村猕猴桃基地内一派忙碌景象。通过“内搭平台、外联老乡”,近年来该村成功引进中明农业公司,发展猕猴桃基地460余亩,带动村级集

体经济增收超26万元,成功打造全国“一村一品”示范村。“发展猕猴桃产业不仅造林还不毁林,更能有效带动群众和村集体致富。”基地负责人张晓玉介绍。

同时,该村还利用闲置山场发展油茶林2000余亩、茶园100余亩,连年持续造林,并实施土地增减挂钩项目280余亩。“仅土地增减挂钩这一项,补偿资金就超1000万元。”该村党总支书记张小平说,这为村内产业发展打下了坚实基础。

雨岭村辖村民小组44个,有人口

5353人,在推进省级生态振兴试点村建设过程中,该村聚焦人居环境整治,奋力建设美丽宜居村庄。以中心村为例,填埋旱厕69处、新建化粪池70余座,新建污水处理池4座,铺设污水管道2182米、雨水管道1311米,拆违拆旧70余处,卫生厕所普及率和污水治理率均达100%。

该村还坚持规划先行,通过聘请专业团队,结合村庄布点规划、新一轮土地利用总体规划、产业规划等,围绕解决群众反映强烈的背街臭水沟、道路拥挤等问题,逐个解决问题、不搞大拆大建。

人居环境整治开展以来,该村拆除危房、旱厕、柴房等20余处,改建公厕1处,建设大舞台232平方米、文

化广场1248平方米,还建成了日处理能力50吨的污水处理场站,曾经臭气熏天的水沟变得清澈见底、无异味,曾经不堪入目的背街小巷变成了散步纳凉的小道。

该村还完善村规民约,用活用“积分制”,利用村组微信群、小微权力“监督一点通”等平台,建立公共事务大家管、环境保护同参与的村民自治模式,充分激发群众建设和美丽乡村的内生动力,让群众成为和美乡村建设的主力军。

“变化太大了。原来家门口,晴天一身土、雨天一身泥,现在取而代之的是干净整洁。”51岁的张林是雨岭村范榜组村民,谈及近些年村内生态环境的变化,他由衷地发出感叹。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 胡欢欢)

## 安庆市老年文艺汇演举行 颂盛世华章 展银龄风采 王爱武朱菊云尹志军出席

本报讯 9月6日,由市委老干部局、市教体局、市民政局、市老龄委工作处、市新闻传媒中心联合主办的庆祝中华人民共和国成立75周年安庆市老年文艺汇演在石化俱乐部举行,市领导王爱武、朱菊云、尹志军到场观看演出。

演出在气势磅礴的大合唱《今天是你的生日》中拉开帷幕。随后,舞蹈《春到山乡》、葫芦丝演奏情景剧《十送红军》、黄梅歌舞《洪湖水浪打浪》、朗诵《中国梦 祖国颂》、手鼓《再唱山歌

给党听》等20个节目相继上演。

本次活动主题为“颂盛世华章 展银龄风采”,旨在庆祝中华人民共和国成立75周年,歌颂伟大祖国的辉煌发展成就,弘扬爱国主义和奋发向上的时代精神,展示老年人积极向上的良好精神风貌,推动全市老年文化活动的开展。整场汇演分为盛世欢歌、初心使命、时代华章、同心向党四个篇章,来自全市21支队伍的600余名老年演员参演。(见习记者 黄媛媛)

## 安徽内外贸融合发展大会在宜开幕 加快内外贸一体化发展 吕栋致辞

本报讯 9月7日,2024年安徽内外贸融合发展大会暨外贸优品中华行(安徽站)活动在安庆开幕。商务部建设司副司长李维正,省商务厅副厅长黄英,市委常委、副市长吕栋出席活动并分别致辞。省、市、县(市、区)相关部门和单位及有关协会、客商代表等参加。

吕栋在致辞中代表市委市政府向远道而来的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持安徽及安庆内外贸融合发展的各界朋友表示衷

心感谢。他表示,近年来,安庆市消费潜能加速释放,外贸动能显著增强,开放平台能级跃升,内外贸融合发展的势头越来越足、举措越来越实、成效越来越好,安庆商务主要指标增速均居全省前列。下一步,安庆将深化内外贸一体化试点,培育内外贸一体化企业,建设内外贸融合平台,培育内外贸融合产业集群,加快内外贸一体化发展,为推动全省经济高质量发展作出安庆贡献。(全媒体记者 卢向波)

## 徐雄在岳西县督导突出生态环境问题整改时强调 推动问题整改 建立长效机制 持续改善生态环境质量 江春生陪同

本报讯 9月6日,市委常委、统战部部长、秘书长徐雄率队到岳西县督导突出生态环境问题整改工作。市人大常委会副主任、岳西县委书记江春生陪同。

徐雄先后来到白帽镇、河图镇等地,详细了解金鸡养殖项目环境污染、污水管网未完成上岸改造等问题,并就整改工作进行现场督导。在随后召开的座谈会上,徐雄听取了岳西县突出生态环境问题整改情况汇报,并提出意见建议。他

强调,要提高认识抓整改,充分认识抓好生态环境保护的重要意义,坚决扛牢生态环境保护政治责任,以更大力度、更实举措抓好突出生态环境整改工作;要压实责任抓整改,做好源头减污、管理控污、末端治污等工作,深入打好污染防治攻坚战;要举一反三抓整改,把推动问题整改和建立长效机制结合起来,推动生态环境质量持续改善,以高水平生态环境护航经济社会高质量发展。(通讯员 王璐)

## 叶林震率队检查《安庆市危险化学品安全管理条例》贯彻实施情况时强调 提高思想认识 狠抓责任落实 坚决守牢安全生产红线底线

本报讯 9月6日,市人大常委会副主任叶林震率队检查《安庆市危险化学品安全管理条例》贯彻实施情况并召开座谈会。

叶林震一行先后走进安徽漆股份有限公司、中国石化销售股份有限公司安庆油库、安庆兴达新材料有限公司等地,深入企业生产车间、集控中心等一线,详细了解企业安全管理、生产工艺、人员配备等情况。座谈会上,大观区、安庆高新区

汇报了《条例》贯彻实施情况,执法检查组围绕检查重点进行了询问并初步反馈了检查结果。

叶林震强调,要提高思想认识,切实增强做好危化品安全管理工作的紧迫感、责任感和使命感;要狠抓责任落实,以更严格的工作标准,坚决守牢安全生产的红线底线;要不断强化依法治理,以高质量法治保障推动危化品安全管理工作上台阶、创标杆。(全媒体记者 管炜 通讯员 王婷)

## 2024年安庆第二届婚博会集体婚礼仪式举行 推进移风易俗 弘扬文明新风 李文胜致辞

本报讯 9月8日下午,2024年中国(安庆)第二届婚博会集体婚礼仪式在安庆会展中心举行,16对新人共同走进婚姻殿堂。市政协副主席李文胜出席并致辞。

本次活动由市妇联、市总工会、团市委、市民政局、安庆经开区管委会等单位联合主办。活动现场,新人们身着中式礼服,行结发礼、共饮合卺酒、拜天地,共同许下爱的誓言。新人们有的来自机关和企事业单位,有的来自教育、医疗等行业;既有扎根乡村社区、基层一线的工作者,也

有新就业群体、新安庆人。

李文胜指出,举办集体婚礼,对于推进移风易俗、弘扬文明新风有着重要意义。我市已连续两年举办婚博会集体婚礼,今后也将继续在全市推广这个做法。希望各位新人在今后的生活中互敬互爱、尊老爱幼,弘扬向上向善的家庭美德,建设相亲相爱的家庭关系;在今后的工作中爱岗敬业、开拓进取,把自己的理想与推动安庆高质量发展结合起来,为现代化美好安庆建设贡献青春和力量。(全媒体记者 余永生)

## 集体婚礼浪漫举行 倡树婚嫁文明新风

本报讯 9月8日,2024年中国(安庆)第二届婚博会集体婚礼仪式在安庆会展中心举行,活动旨在积极培育新型婚育文化、营造社会主义家庭文明新风尚。

集体婚礼现场,16对新婚佳偶穿着古色古香的秀禾服,共赴这场传统与现代交融的浪漫之约。跨火盆、跨马鞍、行结发之礼、共饮合卺酒、行三拜仪式……在浪漫唯美的场景中,新人们共同许下爱的誓言,开启新的人生篇章。

对于参加这次集体婚礼的新人们来说,这无疑是一次难忘的回忆。新娘张琳说:“参加集体婚礼让我感受到了不一样的浪漫,集体庆祝的形式让我收获了更多的祝福。”新郎方炉建补充道:“集体婚礼简约文明,摒弃了大操大办等一些不良风气,体现了新时代对健康婚俗的追求,非常值得倡导。”



9月8日,2024年中国(安庆)第二届婚博会集体婚礼仪式在安庆会展中心举行。全媒体记者 徐火炬 摄

主办方介绍,此次集体婚礼的举办不仅传承和弘扬了中华优秀传统文化,更是推进移风易俗、践行文明新

风尚的务实之举,能够帮助引导广大家庭和青年树立正确的婚恋观、生育观、家庭观,自觉抵制高额彩礼、大

操大办,为爱情“减负”,给幸福“加分”。(见习记者 唐秀婷 通讯员 孙磊)

## “朽木”变宝 “金龙”出山

本报讯 9月4日,在岳西县响肠镇的一家工艺品企业,各类木制工艺品琳琅满目,工人们正熟练地操作着工具,制作出一条条“金龙”。

近年来,随着中华优秀传统文化“走出去”的步伐不断加大,中国传统手工艺品也越来越受到各国人民的喜爱。“国外市场对于输入竹木草制品的检疫要求高,碰到高温多雨季节,对我们的工艺品质量影响大,增加了产品退运风险。好在安庆海关主动服务,指导我们完善生产管理薄弱环

节,降低出口产品退运风险,让我们每批产品都能快捷顺利通关出口。”该工艺品企业负责人方红说,“近期在海外热销的木制‘金龙’是爆款单品,仅这两三个月就出口了48吨,价值约70万元。”

像这样的工艺品企业,在岳西县还有很多,它们利用当地丰富的林业资源,选取每年茶桑修剪、林木间伐等遗留的梢头枝桠、枯桩等天然优质原材料,变“废”为“宝”,设计加工成各类手工艺品出口海外。

今年是龙年,大山里的工艺品企业在海关部门的及时驰援下,成功踏上了中华优秀传统文化的“热度”,让深山中的“金龙”走向了世界。今年1至7月,我市出口竹木草制品货重7324吨,货值5264万元。

“目前我们设计制作的工艺品已经有2700余种,其中传统文化系列、圣

诞节系列、万圣节系列都是比较热门的款式。后续我们还将继续挖掘中华优秀传统文化内涵,创新升级工艺,不断拓宽海内外市场,让更多的人感受到我们传统文化的魅力。”谈及今后的发展,方红充满信心。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 孟晓维)



## 食品安全零容忍 四名男子因售卖“有毒”减肥药获刑



本报讯 “被告人曹某某犯销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑十年五个月……”8月26日,太湖县人民法院提起公诉的一起4人销售有毒、有害食品刑事附带民事公益诉讼案宣判,法院依法判处被告人曹某某等人有期徒刑五年至十年五个月不等,并处罚金六十万元至八十五万元不等,同时判令支付惩罚性赔偿金,并在国家级媒体上公开向社会赔礼道歉。

2022年2月,被告人余某某、阳

某某、曹某某三人为了谋取非法经济利益,各自出资1万元,利用李某某身份信息在某购物平台上注册网店销售减肥产品,并聘请李某某为产品包装、发货。2022年2月至3月期间,被告人余某某、阳某某、曹某某先后在某购物平台注册了“芊芊楚体”“艾丽美体”网店,三人明知减肥产品含有国家禁止添加的物质,通过非正规渠道低价购入散装减肥产品,简单分装、贴标签后上架到购物平台店铺内高价卖出。经营期间,购买的

客户投诉该减肥产品含有西布曲明成分,服用之后有不良反应。被投诉后,三人仍继续在店内销售上述减肥产品,累计销售减肥产品90余万元。

2023年1月,余某某、阳某某、曹某某因担心经营风险商议三人散伙,李某某因缺钱遂向余某某提出将店铺交给其经营,余某某同意并提出其参与分成,李某某直接从厂家进货,聘请方某某负责减肥产品的包装、发货。2023年4月,被害人黄某某丈夫杨某某通过“艾丽美体”店铺购买减肥产品后,因黄某某服用该减肥产品后身体不适,杨某某对减肥产品进行检测后发现减肥产品里含有西布曲明成分,遂向公安机关报案。2023年6月,李某某、方某某在接受

公安机关调查后因店铺被封停止售卖,7月份,店铺解封后李某某继续在网店销售减肥产品,并安排方某某继续发货,至案发累计销售减肥产品34余万元。

经检测,上述减肥产品含有西布曲明成分。西布曲明属于“有毒、有害的非食品原料”,人服用后可能会引发消化系统、神经系统和心血管系统的不良反应,严重时甚至会引发心律失常、心脏停搏和心肌梗死。

检察官提醒广大消费者,要从正规渠道购买食品或者保健品,注意检查产品信息,不购买“三无产品”,不迷信广告宣传效应,避免上当受骗,影响身体健康和生命安全。(全媒体记者 周国庆 通讯员 马万两)